2011年5月22日星期日 编辑周玉冰组版李静校对李文静





还原历史 走近真相

他从一个士兵成长为我军领导人 曾任安徽省委第一书记

李德生回忆平息安徽"武斗"

2011年5月8日李德生同志在北京因病逝世。他与安徽有很深的一段情缘,1968年4月至1973年,历任安徽省军区司令员、省革委会主任、中共安徽省委第一书记等职务。为安徽的发展付出了努力,尤其是平息安徽"武斗"事件,功不可没。



1978年9月16日,李德生(前右五)和彭冲等陪同邓小平在吉林省长春市接见当地干部。(资料图片)

▲ 临危受命来到安徽

1967年1月26日,在上海夺权影响下,安徽的群众组织夺了省委的权,并出现了"夺权派"喊"1·26夺权好得很"的好派;"反夺权派"则说"1·26夺权好个屁"的屁派。两派互相指责对方是"反革命"、"保皇派",最后发生了动刀、动枪的地步。针对安徽文题,

中央采取了一些措施,但问题仍没有得到解决。而武斗不断升级,尤其是合肥、淮南、安庆、芜湖等地区,两派的大规模武斗一触即发。

党中央决定12军立即开赴安徽,执行"三支两军" 的任务。李德生作为12军军长,临危受命,来到安徽。

≥ 老百姓夹道欢迎

李德生是河南人,1930年参加红军,从一个士兵成长为12军的领导人。从周恩来那接受任务后,几乎整夜未眠,思考着如何控制安徽局面。他想只有紧紧抓住坚决制止武斗稳定局势这一条,才有可能走出一条解决安徽问题的路子来。

部队还没到合肥,李德生就接到先行的王灿章的报告:合肥两派搞武斗,打死了人,在开追悼会。

部队乘坐100多辆卡车,浩浩荡荡开进合肥,老百姓夹道欢迎。李德生要求大家不管遇到大小武斗,要坚决把两派人员隔开,做到骂不还口,打不还手,决不开枪。

这一夜,双方闹腾得厉害,直到第二天凌晨,才将差

部队制止武斗初次成功后,军党委再次要求已进驻

安徽各地的部队,采取一切手段,不惜流血牺牲,坚决迅

速制止各地武斗! 随后,淮南、芜湖、安庆的武斗逐步被

制止,全省形势有了好转。尤其是平息芜湖事件,他只身

─ 果断制止流血事件

虽然部队进驻了安徽,但两派都各怀心思,想看一看,新来的12军到底站在哪一边?

8月8日傍晚,也就是部队开进合肥的第二天,武斗在合肥市六安路小学和安徽工学院附近终于爆发了。接到报告,李德生立即派调几十名机关干部,带领3个连队赶到武斗现场,他们举着《毛主席语录》,插到两派武斗火线中间,组成人墙,用高音喇叭宣传政策。

劝说造反派头目,使失控局势恢复正常。

点造成一场流血惨祸的大武斗平息。

」 "安徽经验"全国推广

到了1967年9月5日,毛主席批发了"九·五"命令。 强调任何人,任何派别不许抢夺解放军的武器。

李德生立即抓住这个时机大造舆论,宣传车流动广播,并动员群众交出武器,取得了良好效果。后来毛泽东接见李德生,问他有什么经验,他朗声回答:"大造

舆论。"

12军在安徽制止武斗、收缴武器的情况,新华社《国内动态》作了登载,反映到中央。毛泽东看到这份"动态"后,于9月13日亲自批转全国学习。

(本文系李德生回忆文章,摘自《周末》)

腰椎间盘突出、下肢静脉曲张

专业、专治、一次性、不开刀(合肥友好医院) 预约电话:0551-4679077(原104医院)

历史 **一周**

5月22日 黄冈起义爆发

孙中山原计划1907年5月25日在黄冈起事。21日, 商民演戏,防兵在台前调戏妇女,捕去出面干涉的党人2名,并拟搜查泰兴杂货店总机关。负责起义的同盟会员 余纪成、陈涌波遂提前行动。22日晚,余纪成聚集700余 人于黄冈城外,誓师起义。

5月23日 米老鼠诞生

1923年,迪斯尼他来到好莱坞。1928年5月23日,他 和他的助手阿维尔克合作创造了后来闻名世界的"米老鼠"的卡通形象。最初的两部"米老鼠"动画片是默片。 随后,迪斯尼推出了第一部有声动画片《汽船威利号》,并 亲自为"米老鼠"配音。

5月24日

《霸王别姬》获"金棕榈奖"

第46届戛纳国际电影节1993年5月24日晚举行盛大颁奖仪式,在角逐金奖的23部影片中,中国导演陈凯歌执导的《霸王别姬》夺得了电影节最高奖——"金棕榈奖"。这是我国在戛纳电影节历史上首次捧得金奖。

5月25日

我国登山队从北坡征服珠峰

1960年5月25日北京时间4时20分,中国登山队伍胜利登上海拔8848米的珠穆朗玛峰,这是人类历史上第一次从北坡登上世界第一高峰。

5月26日 董存瑞舍身炸碉堡

1948年5月26日,东北解放军班长董存瑞在热河隆 化战斗中舍身炸碉堡。

在热河隆化的战斗中,连队被桥形暗堡火力所阻,董 存瑞挺身冲到桥下,但无处安放炸药。他毅然托起炸药 包,将其顶住桥身,拉燃导火索,炸毁暗堡。

5月27日

中英关于香港问题《联合声明》生效

中英两国政府于1985年5月27日在北京互换了《关于香港问题的联合声明的批准书》,《联合声明》自当日起宣告生效。

5月28日 爱迪生发明电池

1902年5月28日,爱迪生今天宣布发明了一种新式 蓄电池。这种电池比以前的铅酸电池重量轻,但使用寿 命长。

这位多产的发明家说,这种电池是用镍、铁和碱溶液制成的。它能使电力汽车与汽油发动机汽车相媲美。